



<http://www.ourlife72.ru>



<https://ok.ru/kazankanews>



<https://vk.com/kazankanews>

## 4 ноября – День народного единства

### Поздравления

#### Уважаемые земляки, жители Казанского района!

От всей души поздравляю вас с Днём народного единства!

Вне зависимости от культурных традиций и религиозных убеждений многонациональный российский народ – народ единый с общей исторической судьбой. История России богата примерами, когда именно единение народа способствовало процветанию страны, сохранению её независимости и богатого культурного наследия. 4 ноября мы отмечаем праздник, который символизирует гражданский подвиг народа во имя своего Отечества. И сегодня от нашей сплочённости и межнационального согласия зависит настоящее и будущее страны.

Мы сильны, когда мы едины! Сообща, во имя счастливой жизни наших детей и внуков, процветания Отечества мы готовы справиться с любыми трудностями, преодолеть все препятствия на пути к приумножению силы и независимости нашего государства.

Дорогие земляки, единство жителей нашего района, основанное на взаимном уважении и доброжелательном отношении друг к другу, является залогом успешного развития и благополучного будущего нашей малой Родины.

Желаю всем вам крепкого здоровья, счастья, стойкости и мудрости в решении жизненных задач, больших и малых свершений, уверенности в завтрашнем дне!

**Татьяна БОГДАНОВА,**  
глава района

#### Уважаемые земляки!

Поздравляю вас с Днём народного единства! Россия объединяет множество народов, каждый из которых имеет свои уникальные традиции, культуру и язык. Это многообразие – одно из главных богатств нашей страны.

Мы сохраняем нашу историю для будущих поколений, учимся видеть отголоски исторических событий в настоящем, ведь в любые времена Россия находила силы в единстве и сплочённости нашего многонационального народа. Любовь к Родине, трудолюбие, вера и сегодня позволяют нам добиваться серьёзных результатов и решать самые сложные задачи.

Перед нашей страной стоят новые социальные, экономические и геополитические вызовы. В условиях санкций мы продолжаем чётко следовать своим целям: отстаиваем государственный суверенитет и историческую правду, развиваем внутренний рынок, сотрудничество с дружественными странами и делаем всё для процветания России.

Единение жителей Тюменской области и всех российских регионов в эти дни направлено в первую очередь на поддержку наших участников специальной военной операции, которые защищают мирное население Луганской и Донецкой народных республик, Херсонской и Запорожской областей, отстаивают на передовой интересы Родины.

Всех нас связывает общее стремление укрепить Россию, сделать всё для её дальнейшего благополучия и развития.

Дорогие земляки, желаю вам воплотить в жизнь все намеченные планы, успехов в труде на благо нашего Отечества. Вместе нам всё под силу!

**Александр МООР,**  
губернатор Тюменской области

### Поздравления

#### Уважаемые земляки, жители Казанского района!

От имени депутатов думы Казанского муниципального района поздравляю вас с праздником – Днём народного единства!

Всех нас объединяет любовь к Отечеству, уважение к истории и традициям нашей великой страны. Патриотизм, стремление людей к добру и справедливости укрепляют российскую государственность.

Во все времена россияне в едином порыве с отвагой и мужеством защищали Родину, приумножали её социально-экономический потенциал, принося ей славу непобедимой и великой державы.

Независимо от культурных и национальных традиций все жители России ощущают себя единым народом, ведь от нашей гражданской солидарности зависит благополучное будущее страны. В единстве мы можем преодолеть любые трудности.

Желаю вам, дорогие земляки, мира и взаимопонимания, крепкого здоровья и семейного счастья, благополучия и реализации всех намеченных планов!

**Ольга СОБЯНИНА,**  
председатель думы

#### Дорогие друзья!

Тепло и сердечно поздравляю вас с Днём народного единства!

Для современной России День народного единства – праздник всего российского народа. Это день, когда мы с вами отдаём дань вековым традициям патриотизма, согласия и сплочённости. Этот праздник символизирует глубокие исторические традиции единения русского народа для достижения общих целей, во имя укрепления государственности и процветания нашей страны.

Уважаемые земляки! Желаю вам крепкого здоровья, счастья, благополучия, успехов во всех начинаниях на благо России, Тюменской области и вашего района.

**Владимир УЛЬЯНОВ,**  
депутат Тюменской областной думы, член фракции «Единая Россия»

#### АКТУАЛЬНО

### Заплати налоги

Межрайонная ИФНС России № 12 по Тюменской области сообщает, что оплатить имущественные налоги: транспортный, земельный, на имущество физических лиц необходимо в срок – **не позднее 1 декабря 2023 года**. Сделать это можно через «Личный кабинет» налогового плательщика для физических лиц в любом отделении банка или через платёжный терминал, используя один из имеющихся реквизитов: QR-код или штрих-код, УИН в уведомлении или банковские реквизиты (получатель платежа, номер счёта получателя, ИНН/КПП, КБК и пр.). Неисполнение обязанности по уплате налога является основанием для начисления пени и применения мер принудительного взыскания.

Соб. инф.

# В единстве наша сила



Казанская молодёжь убеждена, что вместе можно преодолеть любые трудности

День народного единства отмечается в нашей стране с 2005 года. Он установлен в честь важного события в истории России – освобождения Москвы от польских интервентов в 1612 году. Это праздник мужества, героизма и сплочённости народа, когда, не испугавшись врага, люди объединились под руководством Минина и Пожарского и освободили свою Родину от вражеского войска и смуты. День народного единства даёт возможность не только вспомнить об одной из великих побед, но и напомнить россиянам о том, что Россия – многонациональная страна и только общими усилиями можно победить врага.

Школьники Казанского района рассказали о том, что для них значит праздник – День народного единства:

**Евгения СЕЛЮТИНА, ученица 11 класса Новоселёвской школы:**  
– Я считаю, что этот праздник нужен для того, чтобы в очередной раз напомнить гражданам, что Россия – уникальная страна, в которой словно в крепкой семье проживают представители разных народов и конфессий, строящие общее будущее. Залогом нашего патриотизма является преемственность поколений, сохранение исторической памяти.

**Артём ИГНАТОВ, ученик 10**

**класса Казанской школы:**

– Любому современному празднику предшествуют значимые исторические события. День народного единства посвящён победе народного ополчения во главе с Кузьмой Мининым и Дмитрием Пожарским над польскими интервентами в 1612 году. Считаю, что этот праздник помогает сплотить самых разных людей, напомнить об их силе, вековой мудрости, проявляющихся в самых сложных для страны ситуациях.

В трудные времена наш многонациональный народ становится монолитом, действует как единое целое. Именно так и поступают россияне, которые помогают и

поддерживают российских солдат, участвующих в специальной военной операции. Отрадно, что мужчины, не раздумывая, встают на защиту своего Отечества.

**Малика МАМБЕТОВА, ученица 9 класса Казанской школы:**

– Уверена, что этот праздник действительно очень важен для граждан нашего государства. Он напоминает о народном единстве, о том, что наша страна многонациональная и дружная. У нас общие радости и общие проблемы, а самое главное – мы живём на одной земле, в нашей любимой стране – России.

**Надежда ДОГОТАРЬ**  
Фото автора

#### Погода в Казанском



05.11 воскресенье	скорость ветра 2 – 3 м/с, З	06.11 понедельник	скорость ветра 3 – 4 м/с, Ю/З	07.11 вторник	скорость ветра 2 – 3 м/с, Ю	08.11 среда	скорость ветра 2 – 3 м/с, Ю
0	-3	+2	-4	+3	0	+4	-1

ВСЛЕД ЗА СОБЫТИЕМ

# Комсомол, ты остался в наших сердцах

## Казанцы отметили 105-летний юбилей со дня рождения ВЛКСМ

### ИСТОРИЯ КОМСОМОЛА

29 октября 1918 года на первом Всероссийском съезде союзов рабочей и крестьянской молодёжи было принято решение о создании новой организации, которая получила название Российский коммунистический союз молодёжи (РКСМ). Позднее эта организация дважды переименовывалась: в 1924 году ей присвоено имя Владимира Ильича Ленина, а в 1926-м в названии появилось слово «всесоюзный». В итоге и получился ВЛКСМ – Всесоюзный ленинский коммунистический союз молодёжи.

По данным Казанского краеведческого музея имени Василия Аржиловского, «с 1919 года повсеместно в сёлах Ишимского уезда создаются комсомольские ячейки, в которых ведётся агитационная работа среди молодёжи по вступлению в комсомол и проведению среди населения политики партии большевиков. После полной большевизации Советов в 1921–1922 годах комсомольская работа активизируется, количество комсомольцев увеличивается. Молодёжь становится настоящей опорой большевиков и активным организатором работы по проведению мероприятий по кооперации крестьян и коллективизации хозяйств. Одновременно с созданием районного и волостных комитетов партии в 30-е годы XX века идёт процесс и по образованию волостных и районного комитета ВЛКСМ».

Комсомольцы были первыми помощниками коммунистов, резервом Коммунистической партии Советского Союза. Их также называли «молодыми строителями коммунизма». Они были активными участниками коллективизации, работали на комсомольских стройках и в студенческих отрядах, являлись активными создателями движения «тысячников» – тех, кто выполнял рабочий план на тысячу процен-



Александр Ламбин – комсомольский вожак с 1983 по 1986 год

тов. Многие ещё застали в высших учебных заведениях рабочие факультеты. И это тоже была заслуга комсомола.

В победе над фашизмом в 1941–1945 годах комсомольцы защищали свою Родину наравне с коммунистами, в итоге три с половиной тысячи членов ВЛКСМ получили высокое звание Героя Советского Союза.

Навсегда останутся в истории имена комсомольцев-молодогвардейцев. В конце сентября 1942 года в городе Краснодоне Украинской ССР вскоре после начала оккупации войсками нацистской Германии была создана подпольная антифашистская комсомольская организация «Молодая гвардия». В ней состояло около ста десяти участников – юношей и девушек, самому младшему из них было четырнадцать лет. Молодогвардейцы выпускали и распространяли листовки с призывами к борьбе с фашистами и



Зинаида Гуляева, Тамара Давыдова, Анатолий Барнёв (слева направо) вспомнили на мероприятии о комсомольской молодости

сообщениями о том, что в действительности происходит на фронте. Одной из самых успешных диверсионных акций молодогвардейцев стал поджог краснодонской биржи труда, в результате которого были уничтожены списки тех, кого гитлеровцы намеревались угнать на работу в Германию. В ночь с 6 на 7 ноября 1942 года молодогвардейцы вывесили в городе красные флаги в честь годовщины Октябрьской революции.

В начале 90-х годов прошлого века Всесоюзный ленинский коммунистический союз молодёжи распался практически одновременно с СССР: 27 сентября 1991 года XXII чрезвычайный съезд ВЛКСМ объявил историческую роль комсомола исчерпанной и заявил о самороспуске членов организации.

### ЭТО НАШЕЙ ИСТОРИИ СТРОКИ

В Казанском краеведческом музее имени Василия Аржиловского имеется список секретарей Казанского райкома комсомола, работавших с 1944 по 1991 год. С января 1944-го первым секретарём райкома комсомола в районе работала А. Лемешева, вторым секретарём – А. Ожгихина. Огромный вклад в развитие комсомольской организации в районе внесли Василий Сер-

геевич Аржиловский (1-й секретарь, 1953 – 1954 гг.), Николай Петрович Хевролин (1-й секретарь, 1956 – 1958 гг.), Вячеслав Анатольевич Алтухов (1-й секретарь, 1958 – 1960 гг.), Людмила Леонидовна Григорова (2-й секретарь, 1965 г.), Фёдор Александрович Ренёв (1-й секретарь, 1967 – 1969 гг.), Николай Григорьевич Злыгостев (2-й секретарь, 1970 – 1973 гг.) и так далее.

В конце семидесятых годов XX века секретарями Казанского райкома комсомола работали Михаил Васильевич Кремцев, Надежда Семёновна Волоконцева, Владимир Владимирович Мартынюк, Светлана Викторовна Паукова, Алексей Максимович Битков, Александр Петрович Ламбин, Наталья Алексеевна Шальнева, Галина Ивановна Тупикова, Сергей Алексеевич Долгих и другие.

### ЮБИЛЕЙ ВЛКСМ

Несмотря на то, что с момента закрытия комсомольской организации в Советском Союзе минуло много лет, яркие представители молодёжи того времени не забыли о том, какое замечательное было время. Так, в юбилейный день рождения комсомола, 29 октября, в здании Казанского центра развития детей состоялось торжественное мероприятие, посвящённое этому значимо-

му в истории нашей страны событию. Ведущие мероприятия специалисты Казанского центра развития детей Юлия Жульдикова, Наталья Вайзбек и Мария Калентьева подготовили интересный материал об истории комсомола, наградах, традициях. Зал был празднично украшен, повсюду – атрибуты ВЛКСМ: комсомольские билеты, нагрудные значки и так далее. Инициативная группа мероприятия – секретарь Казанского райкома КПРФ Людмила Аксенникова, председатель Казанской территориальной ветеранской организации Галина Беляева и бывший первый секретарь Казанского райкома комсомола Александр Ламбин.

В зале собрались комсомольцы разных поколений. Они принесли с собой комсомольские билеты, которые были им вручены много лет назад.

Я вспомнила, что и мой комсомольский билет до сих пор хранится в старом семейном альбоме. Помню, как мы вступали в ряды ВЛКСМ: учили историю, старались разобраться в основных политических моментах страны и мира. Волновались жутко перед тем, как войти в класс, где заседала специальная комиссия. Не ответить на вопрос было стыдно.

Когда мне и другим моим одноклассникам сказали: «Вы приняты в ряды ВЛКСМ», радости не было предела. Нам вручили комсомольские билеты и нагрудные значки. Мы были горды тем, что стали членами ВЛКСМ: бежали по улице в распахнутых пальтишках, показывая важный значок, который был прикреплён с левой стороны груди.

Здорово, что в современной России день рождения комсомола не забывается. Комсомольцы прошлого века встречаются, делятся воспоминаниями, поют песни комсомольских лет, читают стихи. На торжественном мероприятии самым активным были вручены благодарственные письма за работу в комсомоле и в честь 105-летнего юбилея со дня рождения ВЛКСМ.

Комсомольцев пришли поздравить представители молодёжи из Ишимского многопрофильного техникума (отделение в селе Казанском) и Новоселёвской школы во главе с руководителями Сарой Мамбетовой и Анной Корниенко. Юноши и девушки исполнили комсомольские песни, танец, им громко аплодировали и подпевали зрители, присутствующие в зале.

Учащиеся Ишимского многопрофильного техникума (1-й и 2-й курс), выступив перед комсомольцами, отправились в город Ишим, где в концертном зале им. «30 лет ВЛКСМ» состоялся гала-концерт открытого конкурса «Беспокойные сердца», посвящённого 105-й годовщине со дня образования ВЛКСМ. Музыкальная группа «Горящие сердца» и танцевальная группа «Грация» из Ишимского многопрофильного техникума (отделение в селе Казанском) поразили зрителей и жюри творческого конкурса своим талантливым выступлением. Ребята стали победителями.

За тёплые поздравления и выступление представителей молодого поколения поблагодарила Людмила Аксенникова, секретарь Казанского райкома КПРФ.

Хорошее настроение подарил собравшимся Виктор Саранчин из деревни Чирки, который ярко и задорно исполнил песни комсомольской юности. От всей души собравшиеся поздравляли друг друга с замечательным юбилеем. В зале царил атмосфера единения, прекрасного настроения и радости общения друг с другом.



Галина Мурадалиева и Надежда Колосова с атрибутами комсомола



Участники встречи бывших комсомольцев – студенты Ишимского многопрофильного техникума (отделение в с. Казанском)

Тамара НОСКОВА  
Фото автора

## Казанские школьники посетят выставку-форум «Россия» в Москве

Участники Российского движения детей и молодёжи «Движение первых» в возрасте от 7 до 17 лет из Тюменской области посетят Международную выставку-форум «Россия», которая откроется на ВДНХ в Москве 4 ноября.

Как рассказал корреспонденту информационного агентства «Тюменская линия» специалист по коммуникациям регионального отделения «Движение первых» в Тюменской области Владислав Мухин, за всё время выставку «Россия» посетят 1 750 человек из региона. На ноябрь запланировано пять выездов. В основном каждая делегация активных школьников состоит из 25 человек. Самая большая группа будет присутствовать на выставку-форуме «Россия» 24 ноября, в День Тюменской области. Делегацию составят 100 человек.

Известно, что дети прибудут в Москву на один день: утром приле-

тают, вечером уже улетают обратно. «Муниципалитеты проводят внутриконкурсный отбор среди детей. Каким образом он будет проведён, муниципалитет определяет самостоятельно. Общего регламента по этому вопросу нет», – добавил Владислав Мухин.

Из Казанского района на выставке в Москве побывают 12 человек. В столицу они отправятся в январе предстоящего года. Общероссийское движение детей и молодёжи «Движение первых» и президентская платформа «Россия – страна возможностей» в рамках Международной выставки-форума «Россия» откроют павильон № 1 «Первые в

России – стране возможностей!». В нём будет организовано уникальное интерактивное шоу, которое позволит посетителям побывать в прошлом, увидеть масштаб настоящего и пометать о будущем. Все залы посвящены достижениям страны разных периодов. Благодаря применению инновационных технологий каждый посетитель сможет визуализировать свою мечту. Напомним, выставка главных достижений страны, на которой каждый регион Российской Федерации представит науку, промышленность, традиции и культуру, пройдет с 4 ноября по 12 апреля следующего года.

Соб. инф.

### БЕЗОПАСНОСТЬ

## Соблюдайте правила дорожного движения

С начала 2023 года на территории Казанского района произошло 10 дорожно-транспортных происшествий.

Об обстановке на дорогах муниципального образования журналисту Тамаре Носковой рассказала Татьяна ВЯЗОВИКО-ВА, инспектор по пропаганде и безопасности дорожного движения ОГИБДД отделения МВД России по Казанскому району.

– Татьяна Николаевна, расскажите о ситуации на дорогах Казанского района.

– В текущем году на территории Тюменской области произошло 2176 дорожно-транспортных происшествий, в 372 автоавариях участвовали и пострадали пешеходы. Погибли 20 человек, 362 – получили телесные повреждения различной степени тяжести. Каждое третье ДТП произошло в тёмное время суток.

На территории Казанского района зарегистрировано 10 дорожно-

транспортных происшествий, пострадал один пешеход. Так, 14 октября около 20 часов 19-летний житель села Казанского, стаж вождения которого менее года, двигался по улице Пушкина села Казанского за рулём своего автомобиля. Молодой мужчина совершил наезд на пешехода – 25-летнюю женщину, которая, по предварительным данным, переходила дорогу в зоне видимости пешеходного перехода, но не по переходу. В результате ДТП женщина получила серьёзные телесные по-

вреждения и была доставлена в областную больницу города Ишима. Обстоятельства ДТП в настоящее время выясняются.

– Напомните об основных правилах перехода через проезжую часть.

– Переходить через проезжую часть нужно только по пешеходному переходу. Если его нет, то на перекрёстке по линии тротуаров или обочин. Разрешается переходить дорогу под прямым углом, где дорога хорошо просматривается в обе стороны. Прежде чем начать переход, пешеходы должны подойти к краю проезжей части, остановиться, посмотреть налево, направо, снова налево, убедиться, что все водители остановились, и только тогда начинать переходить проезжую часть дороги.

Для обеспечения видимости на проезжей части вечером или ночью пешеходам рекомендуется иметь при себе предметы со световозвращающими элементами.

Водители, приближаясь к нерегулируемому пешеходному переходу, обязаны снизить скорость или остановиться, чтобы пропустить пешеходов, переходящих дорогу или вступивших на проезжую часть для осуществления перехода.

– Как следует вести себя на дорогах водителям в период межсезонья?

– Сотрудники ГИБДД призывают участников дорожного движения быть предельно осторожными и внимательными при управлении транспортными средствами.

Осенью из-за дождя и мокрой проезжей части увеличивается тормозной путь транспортных средств, в связи с чем рекомендуется выбирать скоростной режим с учётом этих факторов.

Сотрудники ГИБДД Казанского района рекомендуют водителям начать подготовку к зимнему сезо-



Пешеходный переход в селе Казанском, вблизи которого 14 октября попала под машину молодая женщина

ну, заблаговременно сменить летнюю резину на зимнюю.

Фото Тамары НОСКОВОЙ

### ЗНАЙ НАШИХ!

## Библиотека – территория творчества

В рамках реализации регионального проекта «Творческие люди» национального проекта «Культура» Челюскинская сельская библиотека была признана лучшей среди учреждений культуры, находящихся на территориях сельских поселений, и получила грант более 500 тысяч рублей.



В обновлённой библиотеке можно с пользой провести время

ных зон. Первая – это зал комфортного чтения. Здесь стоят два дивана, коворкинг, журнальный столик, стеллажи, три раздвижных стола. Вторая – зона событий – пространство для проведения встреч, мероприятий, занятий, мастер-классов различного формата. Третья – зона активного отдыха. Здесь имеются красочные книжки, настольные игры, детская доска для рисования,

мягкие игрушки.

Директор библиотечной системы Казанского района Людмила Алексеевна Шевелёва уверена, что Челюскинская библиотека стала ещё одним современным культурным пространством для различных мероприятий.

– Жители села комфортно проводят здесь своё свободное время. Для этого созданы все условия.



Уютная зона для чтения привлекает внимание взрослых и детей

Надеюсь, что у такого профессионала, как Анна Александровна, будет реализовано ещё много различных проектов, – отметила Людмила Алексеевна.

Небольшое помещение Челюскинской библиотеки превратилось в уютное место, центр общения. Здесь работают клубы по интересам: для людей старшего возраста – «Хорошее настроение», для

детей – «Мастерилка».

Можно с уверенностью сказать, что благодаря национальному проекту «Культура» сельские библиотеки становятся уютными и комфортными творческими центрами, где любой житель найдёт разнообразную литературу и массу полезной информации.

Надежда ДОГОТАРЬ  
Фото автора